



西方话语权造谣 从登峰造极到翻车失落



一个世纪来，西方世界的媒体话语权，几乎主宰控制了整个世界的舆论体系，不论是西方欧美国家，乃至东方亚洲、非洲与拉丁美洲的媒体舆论，一切皆以西方的媒体舆论为依据，以西方的舆论话语权为依归，以至于西方话语权几乎垄断了整个世界的舆论场，导致东方、非洲、拉丁美洲的发展中国家的话语权，微乎其微，各国的主流媒体几被西方的媒体舆论所操控，所发表的舆论皆以翻译西方的报道评论为主，本国的主流民意几乎等于零，或者完全不被本国主流媒体所重视。

这就是近一个世纪来，发展中国家的舆论场，几乎已经沦落为西方媒体的傀儡，完全丧失自主权，这是多么可悲又无奈的现实。但随着世界局势的演变，尤其是2020年一场肆虐全球的新冠疫情，西

方世界应对疫情的严重失控，彻底暴露了西方资本主义的治国短板，引发了世界百年未有的大变局，正在冲击着西方话语权的垄断地位。因为一向靠着媒体舆论，以造谣污蔑起家的西方话语权，开始受到各国的质疑。而与西方资本主义世界唱反调的俄国、中国、伊朗的迅速崛起，更是促使了发展中国家的民众，开始寻求一种更符合本国利益的舆论话语权，更加敢于反驳西方媒体舆论的造谣污蔑，而逐渐形成自己的话语权。

这个过程的变化是得来不易的。过去伊拉克战争的爆发，就是因为是美国国务卿在联合国举起一瓶洗衣粉，污蔑伊拉克萨达姆拥有杀伤性武器，再经过美国之音等西方媒体的大肆渲染，竟然赢得大多数国家的信任，默认了美国出兵攻打伊拉克。虽然后来事

实证明伊拉克从未拥有杀伤性武器，但伊拉克国家却已经被美军肢解，而且绞杀了萨达姆。美国的造谣污蔑却从未受到国际社会谴责，是多么悲惨的一回事。而后来美国动不动施展“颜色革命”，搞政变推翻不听话于美国的国家，都是在中情局利用美国之音等西方媒体，大肆制造虚假消息，舆论话语权在先，先发制人制造谣言，蛊惑人心后发动政变，以造谣污蔑压制别国，这些悲惨的实例，屡屡在目。西方话语权造谣污蔑的登峰造极，就是引起世界局势不稳定的最重要因素。

时值今日，西方媒体舆论的造谣污蔑伎俩，有增无减，已经到了毫无底线、厚颜无耻的地步。针对中国和平崛起的污蔑，更是一再渲染“中国威胁论”，早前甚嚣尘上的中国经济“崩溃论”，但都一一在铁的事实面前不攻自破。近期美国之音抛出“习近平已经十天不露面，已被政变软禁了”，“李强推翻习近平”等等，捕风捉影，在西方反共华人与反中化理，更是如获至宝，大肆散播“中国经济完蛋了”，“共产党垮台了”。殊不知，短短一星期后，习近平等中央七位常委李强、栗战书、韩正、王岐山等，集

体亮相国庆宴会与天安门升旗礼，使得一切谣言不攻自破。中共二十大即将于10月16日召开，中国内政繁荣稳定，习近平连任已成定局。西方媒体的造谣污蔑，再次翻车失落失灵了。

此外，西方媒体大肆造谣“新疆强迫劳动”、“种族灭绝维吾尔穆斯林”等等，企图挑动伊斯兰国家加入反华遏制中国。但随着大批中东与印尼、巴基斯坦穆斯林人士的到访新疆，眼见为实，这些穆斯林长老纷纷以自己亲身所见，严厉批驳了西方对中国的造谣污蔑，印尼的伊联长老还不时组团一再造访新疆，对新疆维吾尔穆斯林的宗教自由与幸福生活倍加赞赏。美国向联合国提交的涉疆法案，也被联合国人权理事会挫败否决。最近俄乌战争，美国与北约的拱火越演越烈，甚至不惜爆炸俄国与西欧的北溪1-2号输油管道，西方媒体一蜂窝嫁祸俄国，一应造谣是俄国所为。可是越来越多的正义媒体人，以现场无可争辩的事实，一一指出是美国搞恐怖主义策划，是美国伙同英国的军事蛙人所为，国际舆论普遍认为，是美国“一箭双雕”，企图制俄国与欧盟断粮断油于死地。所以，世界舆论的走向，已经不再追随西方媒体起舞

了。

这就是百年未有大变局下，世界舆论走向的极大变化；当今世界，世人已经不再像以往那样，轻信西方媒体的忽悠，世界已进入网络化时代，东西方的众多有识之士，经常以明智独特的见解，在网络里公开发表政见，对西方媒体的言论进行深刻的分析批驳，诚如中国外交部发言人、复旦大学教授张维为、金灿荣、温铁军、胡锡进、司马南、台湾的赖岳谦、邱毅、香港的石齐平、何亮亮、宋忠平、德国的杨风、加拿大的寒梅、印尼的李卓辉、美国的基辛格、新加坡的马凯硕、马尔代夫的莫芮德、以及普京、习近平等等，他们的真知灼见，所言所行，影响深远。上海合作组织、金砖国家、独联体、非盟、东盟、中东与拉美，抗拒美国霸权的国家越来越多，清醒的民众纷纷崛起，已经不再受西方媒体的宣传蛊惑，就轻易上当受骗忽悠了。

风雷激，世界变，西方造谣污蔑的话语权，已经走向没落，美国登峰造极绑架联合国，仅靠“洗衣粉”造谣，霸权居心就轻易得逞的时代，一去不复还了。

(完)
作者：意如香